

长沙连续5个月没有驾驶人被终身禁驾

本报讯（湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 杨哲）1月18日，长沙市公安局交警支队向社会通报2022年12月份“五大曝光”行动。值得注意的是，2022年12月份，全市没有驾驶人被终身禁驾，长沙已连续5个月没有驾驶人被终身禁驾。

2022年12月，高风险客运企业、高风险危化品运输企业如下：

长沙通畅客运有限公司
机动车中有3条及以上违

法未处理车辆两台，近3月企业机动车共有违法行为166起，近3月违法总量、车均违法量指标高于同类型企业全国平均水平。

湖南泓尚物流有限责任公司
近3月机动车共有违法行为177起，其中重点违法行为36起（危化品违反禁限行规定33起、闯红灯3起），近3月违法总量、车均违法量指标高于同类型企业全国平均水平。

2022年12月，重点交通违

法排名前5的高风险货运企业名称如下：

1. 湖南省星沙物流储运有限公司
近3个月共产生重点交通违法行为89起。
2. 湖南星沙物流运输有限公司
近3个月共产生重点交通违法行为63起。
3. 长沙旺捷物流有限公司
近3个月共产生重点交通违法行为29起。
4. 湖南福瑞现代物流有限

公司
近3个月共产生重点交通违法行为25起。

5. 湖南立忠物流有限公司
近3个月共产生重点交通违法行为23起。

2022年12月，平均交通违法行为次数排名前5的客运企业名称如下

1. 长沙通畅客运有限公司
2. 湖南晟畅客运有限公司
3. 湖南成也客运有限责任公司
4. 湖南省宾利旅游运输发

展有限责任公司

5. 湖南路航客运有限公司
2022年12月，平均交通违法行为次数排名前5的巡游出租车企业名称如下：

1. 长沙柳华出租车有限公司
2. 长沙嘉年华出租汽车有限公司
3. 长沙秀峰汽车租赁有限公司
4. 湖南新里程运输服务有限公司宁乡分公司
5. 浏阳市天安出租车有限公司

图片新闻

他们为群众送上反诈“年货”

年味渐浓，为进一步提高辖区群众反诈意识，预防和减少春节期间电信诈骗案件的发生。近日，新晃侗族自治县公安局趁着群众赶年场买年货，深入辖区走街串巷开展反诈宣传活动，面对面宣传反诈知识。

通讯员 杨丰 胡启黎



龙山公安多警种联合开展城区疏堵保畅工作

本报讯（通讯员 田春芳）1月18日，龙山县城区迎来车流、人流出行高峰。城内车站路口、华塘路口、皇仓中学等几个无红绿灯路口，出现车流、人流通行缓慢现象。

“民安派出所负责车站路口，华塘派出所负责华塘路口，巡特警负责渡槽路口和皇仓中学路口，其他路口由交警大队全员负责。各所队立即到岗到路口，立即开展疏堵保畅工作，确保城区车流、人流安全畅通通行。”龙山公安局负责人立即安排调度城区疏堵保畅工作。

随后，来自多警种的60余名民辅警迅速赶到各个执勤路口，采取了排查劝移占道停放

车辆、分流分时段放行车辆、人流车流有效分流通行等措施，确保了各个路口车辆、行人安全有序通行，有效缓解了车辆、行人抢道通行现象。

为确保春节期间道路交通安全畅通，龙山公安多警种将持续联合开展严查“三驾”“两乱”“两牌”以及电动自行车、老年代步车交通违法行为和路口非机动车、行人越线、行人闯红灯、机动车不礼让斑马线、出租车乱停乱放等交通违法行为的重点整治打击行动。春节假期，龙山交警将持续开展联动联动和联合执法行动，积极为群众出行创造安全、快捷、高效的道路交通环境。



小经支招 守护钱包

48小时后10台车回家了

案例：“豪气老板”玩失踪，租赁车辆接二连三失联，然而在二级市场改头换面低价出售……近日，岳阳市公安局岳阳楼分局经侦大队快速侦破一起租车诈骗案件，48小时跨域追车，人赃并获，为受害人挽回损失600余万元。

1月3日，岳阳楼分局经侦大队接到岳阳一车旅文化有限公司负责人报警，反映自己租赁出去的多台豪车相继失联，安装在车内的GPS信号丢失，租客也联系不上。但是，在二手车市场上发现了自家车的身影。

据报案人介绍，公司去年9月份接待了一位客户，自称因业务需要租赁豪车，并很快签署了一台奥迪车的租赁合同，按时缴纳了月租费。在和客户的联系中，业务员发现这名客户很豪爽，而且对豪车租赁需求很大。随着合作的深入，这

名客户也相继在公司租赁了多台车辆，一直按时缴纳了租金。直到去年12月份，公司发现这名客户租赁的车辆失联了，车辆却在二级市场出现了，这才发现公司很可能遭遇了租车诈骗。

接报后，岳阳楼分局经侦大队立即组织警力对该案开展侦破。围绕租赁公司刻画的客户特征，通过深入调查摸排，民警很快锁定了嫌疑人邹某。当晚，经过数小时的蹲守布控，嫌疑人邹某在火车站附近一酒店内出现，民警一举将其抓获。

顾不上休息，围绕邹某的讯问马不停蹄展开。而10台租赁车辆的下落也成了民警关注的焦点。追赃挽损，尽力减小人民群众的财产损失才是侵财案件的终点。然而，根据邹某的交代，为了偿还自己的高额赌债，他早已把车辆以远低于车价的

价格抵押给了衡阳、湘潭、湘乡等多地地下收车商。

结合车辆GPS消失的位置信息，办案民警通宵逐一梳理了车辆下落，并于翌日清晨，兵分三路踏上了跨域追赃之路。经过一天的调查取证奔波，最终各组都传来了好消息，被低价抵押的车辆全部找回。

至此，48小时，10台车踏上了回家之旅。

目前，邹某涉嫌合同诈骗已被依法刑事拘留。

湖南经侦温馨提示：

近年来，随着车辆租赁业务的兴起，租车领域的诈骗案件频发。请车主和租赁公司业务必提高警惕，严格审核租车人信息，随时关注车辆动态，降低租车风险。如遭遇诈骗蒙受财产损失，注意及时保存证据，第一时间向公安机关报警。

通讯员 田斐 李娅

“芦淞公安大学堂”开课

本报讯（通讯员 魏天宇）为进一步助推“干部能力提升年”活动全面开展，提高公安干部队伍的政治能力、学习能力、专业能力。近日，株洲市公安局芦淞分局开设“芦淞公安大学堂”。

1月13日下午，芦淞公安分局特别邀请芦淞区检察院副检察长陈湘宁，在分局521会议室为分局各所队部分办案民警和检察院部分检察官开堂授课，各派出所、业务大队共50余人参加了培训。培训由分局党委委员、副局长易斐然主持。

这次培训的主题是《以审判为中心的诉讼体系问题》，并结合自身办理案件的实务经验、理论知识及具体案例，全面

分析了分局在证据方面存在的突出问题，严格规范证据标准，共同学习取证规则，提高证据意识和取证水平。授课期间，陈湘宁对存在的突出问题结合实际审查重点与参训民警进行了沟通交流和分析研讨，就如何加强证据收集、规范法律文书等方面提出了针对性建议。

“这次培训使我认清了自己岗位的重要性、认清了自身的不足和努力方向，拓宽了视野。在今后的中将站在更高的角度去思考自己的职责，严把案件审查关，充分发挥法律工作者的作用。”培训结束后，贺嘉土派出所民警邓贝利深有感触地说。